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η “ελληνική ναυτοσύνη” κάνει μπίζνες με τον στρατό της
η εθνική οικονομία έχει ανάγκες
Ο πόλεµος είναι παντού. Όχι ότι έλειψε και ποτέ από 
την παγκόσµια γεωγραφία. Πλέον κάθε «πολεµικό 
επεισόδιο» τείνει να αποκτά παγκόσµιες διαστάσεις 
µε διαφορετικά επίπεδα διακρατικής εµπλοκής. Από 
τον πόλεµο στην Ουκρανία ως τον πόλεµο στην Πα-
λαιστίνη και τώρα στο “σηµείο έντασης” στην Ερυθρά 
Θάλασσα, ο παγκόσµιος χάρτης διαµορφώνεται  από 
ένα “πολεµικό συνεχές”, από µια γεωγραφία πολεµι-
κών «µετώπων» και «µετόπισθεν». Αυτό που κάποτε 
ονοµαζόταν “περιφερειακή πολεµική κρίση” πλέον 
ξεδιπλώνεται ως κοµµάτι µιας “παγκόσµιας κρίσης”. 
Δεν είναι µόνο τα “γεωπολιτικά µπλοκ” εξουσίας Δύ-
σης και Ανατολής που συγκρούονται (προς στιγµή δι 
αντιπροσώπων).
Ο πόλεµος παίρνει πολλές µορφές: από τις εµπορικές  
κυρώσεις που διαµορφώνουν «πληθωριστικά φαι-
νόµενα» στις πρωτοκοσµικές κοινωνίες και «επισιτι-
στικές κρίσεις» στην καπιταλιστική περιφέρεια, µέχρι 
τον πόλεµο των δυτικών κρατών στους/τις µετανά-
στ(ρι)ες, τη στρατιωτικού τύπου διαχείριση των «κα-
ταστάσεων έκτακτης ανάγκης» (είτε είναι ιοί είτε πληµ-
µύρες, πυρκαγιές κ.α.), τη διαχείριση της κοινωνικής 

πολιτικής µε αστυνοµικούς όρους. 
Στην “ρευστότητα της εποχής” και τους “κινδύνους” 
της το ελληνικό κράτος -και οι νατοϊκοί σύµµαχοι του- 
εκστρατεύουν στην Ερυθρά Θάλασσα (όπου γίνονται 
επιθέσεις σε πλοία από σιίτες αντάρτες της Υεµένης ως 
απάντηση στον πόλεµο στην Γάζα). Η κυρίαρχη προ-
παγάνδα µιλάει για µια εκστρατεία που θέλει να “σώ-
σει” το παγκόσµιο εµπόριο από τις ανατιµήσεις και 
κατ’ επέκταση να σώσει την εθνική οικονοµία και τις 
τσέπες των υπηκόων του. Ακούγεται σαν κακό ανέκ-
δοτο...
Η Ελλάδα µαζί µε την Ιταλία αναλαµβάνουν την διοι-
κητική και στρατιωτική ηγεσία της εκστρατείας, προ-
φανώς γιατί τα δύο κράτη µοιράζονται κοινές “αγω-
νίες” και συµφέροντα στην Μεσόγειο, αλλά και γιατί 
οι στρατοί τους είναι έµπειροι και αξιόµαχοι: εδώ και 
2 δεκαετίες η ελληνική και ιταλική “ναυτοσύνη” εκ-
παιδεύονται στον έλεγχο, την αποτροπή και τις δολο-
φονίες µεταναστ(ρι)ων στην ευρύτερη Μεσόγειο.
Σε όλη αυτή την πολεµική προετοιµασία το ελληνικό 
κράτος µας καλεί στη βάση του εθνικού συµφέροντος 
να διαλέξουµε ως αναλώσιµα το σωστό χαράκωµα. 

Αν θέλουµε να µπλοκάρουµε τον πόλεµο 
πρέπει να θέσουµε τις εαυτές µας εκτός 
γραµµής πυρός, να φτύσουµε το εθνικό 
συµφέρον, τον στρατό και τον µιλιταρισµό.
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